

LA REALIDAD

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Viernes 14 de Agosto de 1914

Núm. 10

EN ESPAÑA

Lo que resuelve la guerra

Hablemos una vez más de la guerra, y dejando a un lado planes estratégicos de una importancia extraordinaria, convergentes a la finalidad de una gran acción, que será seguramente la que asombre y la que acongoje al mundo, y vengamos a lo que conocemos más de cerca, a lo que palpita y estamos viendo con tristeza: a la situación interior de España, donde tan grandes trastornos ha producido el grave conflicto internacional, y en este aspecto la nota del día es la reunión de los jefes de Obras públicas de toda la nación en el ministerio de Fomento.

Después del patriótico discurso del señor Ugarte, en el que hacía un llamamiento, no sólo al patriotismo, sino a la honorabilidad del Cuerpo de Caminos, porque iba a emprenderse una campaña de obras por administración, que siempre suscitan malévolos comentarios e insidias inevitables, sentimos una honda pena y un gran descosuelo, porque parece increíble que soan necesarias circunstancias tan angustiosas, tan apremiantes, de tanto peligro, para que el Estado español tenga que declarar que en España está todo o casi todo por hacer, y que en España, con recursos del Erario, sin grandes fatigas y apelando al único trámite de un llamamiento al patriotismo, se puedan realizar obras de suma transcendencia que anhelan los pueblos y que necesitan indudablemente desde hace muchos años.

Ahora se va a dar el caso de que comarcas que carecen de carreteras, de medios de comunicación, de modestos caminos, de obras de todas clases, vayan a ser satisfechas en sus aspiraciones, gracias al temor del hambre, que

plantea al gobierno el grave problema de una inevitable desesperación en elementos que vivían resignados, esperando el final de una tramitación, a la que jamás se pone término. Es decir, que ha venido a demostrarse, de un modo palmario, que tantos centenares de obras públicas como están planteadas en España, no han dejado de realizarse por falta de recursos, puesto que en este momento se encuentran sin agobios y sin saltar por encima de las leyes, sino que durante todos estos años, en comisiones baldías, en estudios sin finalidad, en expedientes que sólo sirven para dar apariencias de trabajadores a millares y millares de empleados, han ido diluyéndose todas las iniciativas y todos los buenos propósitos de gobernantes, de directores, de ingenieros y de comarcas interesadas.

Si esta medida indispensable para acallar el hambre y la desesperación fuese la única que se adoptara ante el conflicto actual, sería cosa de que los españoles bendijeran la guerra que les traen en los momentos críticos presentes una solución de trabajo, de cultura y de progreso, con la que no podían soñar. Pero es muy triste la obligación de declarar, prescindiendo de todo color político (que en esto no hay responsabilidad para los gobernantes actuales, ni siquiera para los que les precedieron, sino para muchos gobernantes y muchas etapas políticas), que sólo los apremios angustiosos de una situación insostenible sean quienes decidan a abordar problema de tan urgente resolución como éste que ahora vá a resolverse en beneficio de las provincias españolas.

AUN ES TIEMPO

Nuestro particular amigo el Alcalde de Alicante Sr. Campos, podrá ahora justificar la ocasión propicia e ineludible necesidad de hacer algo de lo mucho que prometido tiene desde que se hizo cargo de la vara que merecidamente ostenta.

Alicantino de nacimiento, conocedor de los problemas que es fuerza desarrollar por parte del municipio, de la crisis obrera que se avecina, de las necesidades de la población, de los intereses del pueblo que en su gestión administrativa y en sus envidiables dotes de actividad ha puesto su confianza, debe de ocuparse con el mayor interés, con decidido empeño en demostrar que sus deseos en beneficio del vecindario son verdaderos, que las esperanzas de sus electores no son vanas, que los repatriados alicantinos no sufrirán las necesidades que les creara una situación anormal, imprevista, de resultados ruinosos.

Y atajando este grandísimo mal que se avecina, procurará por medio de sus energías y del apoyo que han de prestarle los diputados últimamente elegidos, que se consiguen los créditos necesarios para conseguir tan urgentes mejoras.

La Plaza del Mercado.

La Casa de Correos.

El Palacio de Justicia.

La prolongación del Paseo de Gomis.

El nuevo Matadero.

La higienización de las viviendas.

El adoquinado de las calles.

Todo son mejoras que deben de realizarse sin dilación.

En vista de las circunstancias actuales, de la paralización de trabajos

¿Qué medidas tomará el señor Alcalde?

No es posible que se olviden estos asuntos que afectan de una manera directa al pueblo, al mismo pueblo al que se piden los sufragios para elevarse y desatender después a aquellos que les han elevado.

Tendrán trabajo los obreros alicantinos? Perecerán de necesidad? Llegarán a sentir las torturas del hambre habiendo quienes pueden y tienen el deber de evitarlo?

No lo creemos.

Quando termine la guerra será cosa de abrir una suscripción para elevar monumentos a los «muchísimos» que con fútiles pretextos y en juicio sumarisimo (algunos presididos por sargentos) han fusilado los republicanos, esos mismos que nos llamaron salvajes por lo de Ferrer.

¿No es verdad que estamos en lo cierto señores de la Conjunción y demás congéneres?

Hermosa iniciativa

Teníamos noticia de que el digno Presidente de esta Audiencia Provincial Don José Gómez Barberá, proyectaba continuar las obras de la cárcel, y como, aunque esto nos pareció más que milagroso, dados los muchos y continuados obstáculos que a ello se han opuesto siempre, conocemos la actividad, el celo y la energía que para todo aquello que se ha propuesto llevar a cabo el Sr. Gómez Barberá ha desplegado, pensamos hablar con él y enterarnos de si era verdad lo que ya por imposible habíamos relegado al olvido.

Las obras que en la cárcel actual se han hecho; la colocación en las salas de presos, de camas para todos los reclusos y otras mejoras, han sido fruto del incansable Presidente, que ha variado también por completo la distribución de las oficinas de la Audiencia, convirtiendo, de verdaderas covachas sin luz ni ventilación que antes eran, en habitaciones espaciosas, ventiladas y dignas de un centro tan importante como es el Palacio de Justicia.

Garantía bastante era todo esto para que nos convenciéramos de que por difícil que fuese la cosa, si ponía su empeño en llevarla a cabo tan digna autoridad, sería un hecho; pero ello no obstante, quisimos saberlo por el mismo interesado, y a verle nos fuimos.

Con su acostumbrada amabilidad recibimos el Sr. Gómez Barberá, y, en efecto, era cierto cuanto nos dijeron; las obras de la cárcel iban a continuar, y entre tanto, con el carácter de provisional (en esto insistió mucho el señor Presidente); se harán algunas obras en la que hoy existe.

Nos dijo que había reunido la Junta de construcción de la cárcel, para ver si con los fondos recaudados podía hacer un pabellón provisional para presas y otro para escuela, pero que viendo la imposibilidad de echar mano de este dinero, por impedirlo la organización y disposiciones por que se rige dicha Junta, se había propuesto realizar aquellas otras mejoras de todo punto necesarias, aunque para ello fuese preciso valerse de los mismos medios de que se valió para la compra de camas y blanqueo de las salas de presos.

También nos dijo que se había propuesto hacer que la Junta antes citada reanudara los trabajos hoy paralizados, y quería, si no terminar por completo la obra con arreglo al plano aprobado, dejar un piso en condiciones de habitabilidad y trasladar los presos ensiguada.

Nos dejó tan gratamente impresionados nuestra conversación con el señor Gómez Barberá, que salimos plenamente convencidos de que la tan deseada terminación de la cárcel será un hecho, pues lo preciso para estas cosas es que haya un hombre con autoridad bastante y actividad y energía suficientes que se lo proponga, para que se lleve a cabo, y este hombre, al que Alicante deberá eterna gratitud, por haber dado cima a proyecto cuya realización todos deseamos, es el Presidente de esta Audiencia Provincial, el digno y competente Magistrado D. José Gómez Barberá, a quien felicitamos por su noble propósito, que no dudamos ver en breve realizado.

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA REALIDAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM.

LA VOZ DEL PAPA

Exhortación de Su Santidad

Su Santidad ha dirigido a la cristiandad, con motivo de la guerra que sostienen las grandes potencias europeas, la siguiente exhortación:

«Siendo Nos Padre de tantos ciudadanos y preocupándonos de la salvación y vida de tantos pueblos, no podemos menos de afectarnos y de dolernos con una tristeza acerbísima ante el espectáculo de casi toda Europa, que se lanza por los derroteros funestísimos de una guerra sangrienta, cuyos peligros, cuyas hecatombes, cuyo resultado horrorizará e infundirá pavor de muerte a aquel que lo medite, siquiera sea superficialmente.

En tan gran perturbación de todas las cosas y ante la amenaza de tan graves males sentimos y entendemos que la caridad paternal exige de Nos, así como también nuestro Ministerio Apostólico, que convirtamos los ánimos de los fieles hacia Aquel del cual viene todo auxilio, hacia Cristo decimos, Príncipe de la paz y poderosísimo mediador entre Dios y los hombres.

Exhortamos, pues, a que se acerquen al Trono de gracia y de misericordia de Cristo a cuantos católicos hay en el mundo, y singularmente a los Sacerdotes, los cuales, además, conforme a las disposiciones de los Obispos, en cada parroquia elevarán públicas plegarias y rogativas para que Dios, misericordioso, como vencido por las preces de los justos, apague cuanto antes la funesta hoguera de la guerra y haga benignamente que los que gobiernan las cosas públicas abriguen sentimientos de paz, y no de guerra.

En Nuestro Palacio del Vaticano, día 2 de Agosto de 1914.

Pío, PAPA X.

Acto caritativo

En el vapor «Tintoré», que llegó el martes por la noche, conduciendo mil pasajeros de Barcelona, venía una mujer que dió a luz una niña durante el viaje.

Después de haber sido muy bien atendidas la madre y la recién nacida, por el capitán y oficialidad del vapor, fueron trasladadas al Hospital Provincial, hasta su total restablecimiento, en una camilla de la Cruz Roja, llevada a hombros por los individuos de esta Benemérita Institución D. José Fructuoso, don Ramón Pastor, D. Vicente Jara, D. Rafael Segura, D. Rafael Pizarro, Don Francisco Rodríguez, D. Vicente Ernesto y D. Antonio Monreal, a cuyo frente iban los sargentos D. José Lavalle y D. Antonio Galiano.

Plácemes mil merecen estos honrados hijos del trabajo, dispuestos siempre a practicar meritorias acciones de caridad, aunque para ello hayan de privarse unas veces del descanso necesario, y otras del mismo trabajo, con el que ganan el pan de sus hijos.

Bien haya la Cruz Roja, cuyos individuos, sin excepción alguna, continuamente están realizando hechos como el que dejamos relatado, sin otra recompensa en este mundo que la propia satisfacción de haber hecho un bien a la humanidad.

La mujer en la guerra europea

Conocidas son mis ideas referentes al feminismo; así, nadie que lea el encabezamiento de estas líneas, si corre la mirada hasta el nombre que va al pie, ha de figurarse que pido para la mujer un puesto en las filas avanzadas de los combatientes.

Tal vez debiera yo haber escrito: «La mujer durante la guerra europea»; y se me entendería mejor. Pero como lo escrito responde a mi pensamiento, lo dejo así y prosigo.

Tampoco voy a ocuparme de la mujer como dama de la Cruz Roja marchando tras los Ejércitos para cumplir su ministerio sublime de curar heridos y orar por los que mueren... Tal vez en otro momento hable de ellas, cuando tras de una profunda consideración del asunto, cante en términos elevados sus hazañas... Hoy me limito a estampar unas ligeras reflexiones respecto a esas otras mujeres que quedan en sus hogares, en los poblados, que vieron marchar a todos los hombres útiles para las armas.

¿Qué piensan hacer? En las corrientes modernas del feminismo se oye continuamente discutir nuestra igualdad de inteligencia y aptitudes con respecto al hombre. En tonos ya violentos o persuasivos; con las armas de la cólera o de la ironía, les pedimos parte en el gobierno de los pueblos, en la ejecución de las leyes, en la dirección de las Academias. No nos parece mucho solicitar los más altos puestos en las Universidades, las fábricas o los talleres.

No precisamente la mujer española, todavía más mujer que otra alguna; sino las mujeres de esas poderosas naciones hoy empeñadas en guerra fratricida, han ido minando con astucia y perseverancia femenil macizas fortalezas que se le oponían y han llegado a pavonearse con la toga y la muceta, cuando no en una oficina de Administración.

El día tan anhelado de alcanzarlo todo llegó ya. ¿Qué aguarda?

Según las noticias que del extranjero nos vienen, se paralizan las industrias, se cierran fábricas y talleres, quedan yermos los campos por falta de hombres útiles, pues que éstos tomaron valientemente las armas en defensa del territorio patrio.

Los que de la guerra tornen heridos, anémicos, hallarán perdidos sus negocios, desolados sus talleres, olvidadas las industrias que les daban el pan, incultos los campos, quemados los aperos, desaparecidas las yuntas. Entonces tendrán el derecho de preguntar a esas mujeres que se proclamaban iguales a los hombres:

—¿Qué habéis hecho? ¿Dónde están vuestras iniciativas, los destellos de vuestras inteligencias. Unos cuantos disparos de cañón, os han hecho volver medrosas a vuestra debilidad e insignificancia?

Después de este apóstrofe, siglos tardará la mujer en poder alzar de nuevo su cabeza y recobrar el prestigio que con tanto discursar y escribir había ganado.

El jefe del Gobierno Francés, Viviani, hombre oportuno y de excelente memoria, ha tenido ya el acuerdo de dirigirse a la mujer francesa pidiéndole que haga la recolección en los campos durante el año actual y los labre para los venideros. Quizá ese ruego del hombre de Estado haga germinar en el cerebro femenino un pensamiento grande; el de reemplazar a los hombres fuertes que han marchado y, asesorándose de los viejos que a su lado quedan, llevar sus brazos diestros y sus cabezas pensadoras a todas aquellas necesidades del país que defienden los jóvenes. No haya tarea que se les figure abrumadora ni oficio que les parezca bajo. La Patria ha de saber agradecerles el sacrificio y los pocos soldados que vuelvan, las saludarán con respeto: ¡Salve, mujer!

EMMA CALDERÓN Y DE GALVEZ.

Cádiz, 1914.

DE RE BÉLICA

Noble, digna de todo encomio es la conducta observada por los elementos radicales de los países que hoy defienden con las armas la dignidad de la tierra que les vio nacer. Todas las izquierdas, con un elevado espíritu de patriotismo, han abandonado por un momento sus parcialidades políticas, movidas por el interés supremo de la patria, que exige el sacrificio de su sangre para mantener su integridad.

Lo mismo alemanes que franceses, austriacos que belgas o rusos han acudido al primer llamamiento, a cumplir su deber militar, los que lo tenían, y espontáneamente con el mayor ardor patriótico, los que se hallaban exentos de aquel deber. La Prensa de todos los países ha estallado en un aplauso unánime. La salud de un pueblo se considera sobre todo interés de partido. ¡Gloria a esos pueblos viriles! ¡Llor a esos partidos nobles que saben subordinar sus intereses de bandera a los sacratísimos de una nación! ¡Honor a esos tribunos que en lo más recio de la lucha social, tan extendida y enconada en nuestros tiempos, abren un paréntesis y se unen en estrecho abrazo con sus adversarios para acudir con el mayor ardimiento a defender el sagrado recinto de su patria, la grande, la querida, la noble madre que les bañó con su sol, que les dió su idioma e hizo nacer en sus corazones ese amor de los amores que llamamos patriotismo, al que nadie rehúsa ofrendar la propia vida.

No escatimemos, no, nuestro aplauso, porque también en nosotros se halla arraigado el sentimiento de la patria y seremos siempre los primeros en prestarle nuestra ayuda y en velar por su dignidad, que es la nuestra; pero no olvidemos que esos que tan noblemente han abandonado sus talleres y hogares; sus madres, esposas e hijos en un arranque fiero de amor propio ofendido, olvidando que para ellos no había fronteras y que todos somos hermanos, son los mismos que en fecha no lejana y de triste recordación, hollando fronteras, predicaron en nuestra Patria y sembraron la semilla que, produjo aquella semana trágica, que aún se cierne sobre este pueblo con siniestros reflejos. Y cuando vuelvan al suelo español a «soliviantar» a esas masas cuya ignorancia las hace fáciles a cualquier viento, recordémosles el aforismo que tan presente han tenido en esta ocasión:

Salus populi suprema lex.

AGOSTO

Según las frases populares españolas, en algunas regiones aseguran que el primer día de Agosto es primer día de invierno. (No hay que olvidar que por Agosto esconde el conejo el hoyo, por San Miguel, 29 Septiembre, se le vuelve a ver), justificando el aserto de que San Pedro y San Helices (día 1.º), frío en las narices; por San Pedro y San Helices quiebra el pan por las raíces; y los supersticiosos refiriéndose a la Transfiguración (día 6), cual es el día, tal es el año.

La lluvia por San Lorenzo, siempre llega a tiempo, porque cuando llueve en Agosto, llueve miel y mosto; pero el día que cae el quemado (día 10), cae todo el apostolado, pues es tan grande el calor que se siente, que se asan hasta los pájaros como suele decirse, (el vulgo llama lágrimas de San Lorenzo a la lluvia de estrellas que se observa en las primeras noches de Agosto todos los años); sin embargo, por la Virgen de Agosto, a las siete ya está foscó, por eso por Santa María de Agosto vuelven los frailes al regostó.

Los que conocen las necesidades del campo en general, aseguran que desde la Virgen de Agosto a San Miguel nunca debiera llover; por Santa María, siembra tu nabina; la vieja que lo decía de tres hojas la tenía. Otro refrán, dice: Por Santa María (día 15), siembra tu nabina; yo que no sé, por San Bartolomé (día 25).

También por Santa María de Agosto, repasta la vaca un poco; por la de Septiembre (día 8), aunque al vaquero le pese, y por Santa María vé a ver tu viña, cual la hallares, tal será la vendimia.

Hasta San Bernardo (día 20), el melonar lo que tenga bueno, es lo que te dá, y conviene no olvidar que poco va de San Bernardo al Estío que será más largo, y que para que la atofada sea buena, por San Bartolomé (día 25) las aguas primeras. Como los días van acortando, la que para San Bartolomé no vela, nunca hace buena tela, y por San Agustín (día 28) hilan las mocitas al candil.

Dice «España Nueva» que los socialistas belgas no dejan de ser socialistas aunque tomen parte en la guerra, pues no realizan ningún acto de monarquismo.

¿Y la aceptación por Wandervelde, jefe de los socialistas belgas de una cartera de Ministro, no supone nada?

¿Qué inocentes resultan estos republicanito-socialistas!

¿No ven que esto es escupir al cielo y que les cae de lleno encima?

DESDE MONFORTE

JUSTA PETICION

En la conciencia de todos está la terrible crisis que los pueblos castigados por la pertinaz sequía vienen atravesando desde que esta principió a producir sus malos efectos, y entre esos pueblos por desgracia, se encuentra Monforte, que por ser puramente agrícola, ni que decir tiene cual será su situación en las actuales circunstancias en que por las causas ya conocidas han regresado a sus hogares los centenares de hombres que antes emigraron por falta de trabajo.

Una pequeña industria que nuestro pueblo poseía, consistente en la fabricación del esparto, por desgracia también, por el conflicto europeo ha quedado paralizada, y esto que remediaría en algo cualquier crisis obrera que se presentara, tampoco podemos contar con ello en situación tan difícil; de modo, que el cuadro triste que vemos aproximarse hasta nosotros a pasos de gigante y cubierto con el lúgubre manto de la miseria, no puede ser más desconsolador ni que aterre más el pensarlo.

Una esperanza grande, grandísima, nos conforta y alienta y hace que nuestro ánimo no decaiga ante estas horas de tan hondo pesar; y es ella, la iniciativa plausible que nuestro gobierno tiene ya en estudio para salvarnos del obscuro fantasma que se nos avecina, proporcionando para ello trabajo a nuestros obreros, mediante la reparación de carreteras ferrocarriles, obras hidráulicas, etc., etc.; pero tan necesaria es esta medida de salvación, que conviene venga pronto, porque la esperamos todos con la misma ansiedad que los Israelitas esperaban el Maná del Cielo.

Mucho confiamos en la ocasión presente que los buenos propósitos de nuestros gobernantes se realicen pronto, para bien de nuestra nación y de los pueblos que como éste no tienen otro medio de vida que la agricultura, tan aniquilada en estos últimos años por la sequía, pero si por causas contrarias a la voluntad no pudiera ponerse en práctica la ocupación de nuestros braceros, tan pronto como el caso lo reclama, pedimos de todas veras y llamamos la atención de quien corresponda, que por lo pronto y como medio de atenuar nuestra situación, se continúe la carretera que pasando por este pueblo nos une con el vecino Aspe, y cuyos trabajos se hallan paralizados algún tiempo por motivos que desconocemos.

Como quiera que nuestra pequeña petición creemos que en este momento es muy justa, no dudamos que nuestras esperanzas queden defraudadas, sino que pronto tendremos que acudir al mismo periódico manifestando nuestro sincero agradecimiento por los beneficios que nuestros obreros habrán recibido al continuar dicha carretera.

TEODORO BENITO.

Monforte 13 Agosto 1914.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Los guardias números 18 y 31, detuvieron ayer tarde a un sujeto llamado Amalio Quintanilla, de 29 años, quien penetró en una caseta de los baños de Guillermo ocupada por Juan Pérez, sustrayéndole de uno de los bolsillos de la ropa noventa céntimos.

Cacheado, se le encontró una peseta en plata y noventa céntimos en calderilla. Cuando salió conducido por los guardias se presentó Vicente Navarro quien entregó a los guardias ocho billetes de Banco, de veinticinco pesetas cada uno, cuyos billetes encontró el Navarro tirados en el suelo dentro de la caseta.

Interrogado el Quintanilla en la Inspección de Vigilancia, manifestó que la peseta y noventa céntimos son de su propiedad y que los billetes los cogió del suelo en una caseta de los baños de Madrid.

También se presentó en la inspección Juana Gutiérrez manifestando que por la mañana fué a bañarse a los baños de Guillermo y notó la falta de ocho billetes de 25 pesetas y otro de cincuenta que llevaba metidos en un sobre y éste metido en un bolsillo de la falda, estando éste cosido.

El sujeto referido fué encarcelado.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro cinco curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Carlos Limiñana y D. Miguel Gueri. Practicante: D. Antonio Martínez.

Instituto ó Escuela de Náutica

DE ALICANTE

Creado por Real decreto de diez y seis de Septiembre de 1913, este Centro de enseñanza oficial para cursar en él los estudios que constituyen la carrera de Náutica y que determina dicha soberana disposición, y a fin de dar validez académica a las reválidas sin carácter oficial, se pone en conocimiento de los alumnos que deseen matricularse y examinarse con arreglo a los programas vigentes, están obligados a solicitar su admisión durante la segunda quincena del actual mes de Agosto para ser examinados del diez y seis a treinta, ambos inclusive, de Septiembre próximo, por medio de solicitud dirigida al Director de este Instituto o Escuela de Náutica, acompañando la cédula personal y ajustándose a las siguientes bases:

Primera. Los aspirantes deberán acreditar haber cumplido la edad de quince años como dispone el artículo noveno del citado Real decreto, acreditándolo con certificado de nacimiento, presentando también otro de nacimiento y someterse al examen de las materias elementales, Gramática castellana, Aritmética, Geografía e Historia de España e Historia Universal.

Segunda. Para realizar los aspirantes aprobados de ingreso su primera matrícula en este establecimiento de enseñanza, se someterán previamente a un examen de la vista para acreditar que no tienen defecto de Aeromotapsia o doltionismo, si antes no lo hubiesen verificado en otro Centro de enseñanza oficial.

Tercera. La matrícula estará abierta desde el día quince al treinta y uno del corriente mes de Agosto en la Secretaría del Instituto Náutico, sita provisionalmente en la calle de Zaragoza número tres, piso primero, desde las diez a las doce todos los días laborables.

Cuarta. Los derechos de matrícula en este Instituto ó Escuela de Náutica serán cinco pesetas por el examen de ingreso; cinco pesetas por el de aeromotapsia; diez pesetas por asignatura, más dos pesetas cincuenta céntimos por inscripción y las polizas y timbres mandados por la vigente Ley del Timbre.

Quinta. En los estudios de Náutica, serán válidas aquellas asignaturas que hayan sido aprobadas en los Institutos generales y técnicos y demás Centros docentes, y que dependan del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, mediante declaración del mismo, y

Sexta. Siendo los idiomas Francés, Inglés y Alemán de enseñanza oficial en este Centro de enseñanza oficial, pueden solicitar su matrícula y examen aquellos alumnos que, bien aplicándolo a la carrera que se cursa en este Instituto o Escuela de Náutica, o en cualquier otro, necesiten acreditar su aprobación con validez académica.

Alicante 1.º de Agosto de 1914.—El Director, José Baudá Soler.

A todos los estimados colegas locales tenemos el gusto de remitir un ejemplar de cambio y aquellos que se dignen admitirlo, estableciéndolo como es nuestro deseo, pueden enviar el suyo a nuestra Redacción, Castaños, número 32, 1.º

NOTICIAS

Es posible que el señor Gobernador no sepa que el próximo domingo celebrarán en la partida de Bacarot los tradicionales festejos.

El señor Alcalde debe saberlo. Lo que es muy posible que ignoren la Autoridad provincial y la Autoridad local, es que los vecinos de aquella partida tienen ya una vaca, con la cual se proponen celebrar una capea que forme época, en la historia de las capeas.

¿Permiso para ello? No creemos que lo tengan aquellos buenos y divertidos ciudadanos.

Y menos creemos que puedan obtenerlo. A no ser que, como la prohibición de las capeas es del Sr. Cierva...

El Ayuntamiento de Alicante anuncia la primera subasta del cobro del arbitrio sobre tránsito rodado.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

El Kromprinz ileso

París.—Se confirma el hecho de haberse atentado contra el Kromprinz en Aguisgram, saliendo por fortuna ileso.

Tropas coloniales

Han desembarcado en Marsella varios batallones de tropas argelinas, que después de un pequeño descanso han salido para la frontera alemana.

Los cosacos

De Roma dicen que en la frontera rusa se ha librado un gran combate.

Los cosacos decidieron el resultado con una de sus terribles cargas, que envolvieron a los regimientos austriacos, copándolos enteros.

Al fin

Un despacho recibido esta madrugada de Londres, da cuenta de haber ya oficialmente declarado la guerra Inglaterra a Austria.

El embajador de Austria recibió sus pasaportes y salió inmediatamente para Viena.

Los Mannesman

Se ha desmentido lo de la prisión y fusilamiento de los célebres hermanos Mannesman.

Estos han huido a bordo de un vapor, burlando la vigilancia de los franceses.

También los moros

Se ha organizado en Maruecos un Cuerpo de Ejército, en el que figuran diez mil moros que están dispuestos a marchar a Francia al primer aviso.

Traslado a los republicanos

En juicio sumarísimo, cuya incoación duró sólo cinco horas, ha sido juz-

gado y luego fusilado en Bayona, un muchacho alemán que disfrazado de mujer pretendía pasar la frontera española.

Presentó pruebas de ser comisionista y sólo quería, con el disfraz, evitar los malos tratos que sufrieron otros, pero de nada le sirvieron.

Cero y van... dos

También ha sido sometido a juicio sumarísimo y dcennos que ejecutado, el periodista de Bayona Mr. Jondra, por el hecho de haberle sorprendido una carta que escribía a su novia de nacionalidad austriaca residente en San Sebastián.

Mr Jondra, hijo de un conocido notario, tiene dos hermanas que se han inscrito en la Cruz Roja para cuidar heridos en los hospitales de sangre.

Rusos y alemanes

De San Petersburgo dicen que en los asaltos de Fidkuhen y Lidkuhen han sido rechazados los alemanes, haciéndoles los rasos al perseguirlos, muchos prisioneros.

Neutralidad

Desde el día 19 volverán a circular los trenes que salen de París en la misma forma y horas que lo hacían antes, excepto los de la línea del Este.

El Tesoro francés

Se han publicado notas, haciendo constar que nunca estuvo mejor que ahora para la guerra el Tesoro de Francia.

Añaden que hay en las arcas más de nueve mil trescientos millones de francos.

Por dar un viva!

Dice un diario de Bayona que dos alemanes empleados en la playa recibieron orden de partir para la guerra.

Uno de ellos dió un viva a Alemania y un soldado francés que lo oyó disparó contra el alemán matándolo.

Fusilamientos

París.—Fusilados alcalde, administrador de aduanas Ohanu y otros, con victos de alta traición.

Victoria de los alemanes

Alemunes atacaron Lagarde, replegándose franceses.

Alemanes prisioneros

Internado Francia 2.000 alemanes aprisionados por los belgas y 1.500 por los franceses.

Actitud de Rumania

Bucarest.—La actitud de Rumania en el conflicto europeo, quedará definida en la presente semana.

La guerra en los aires

Aeroplano alemán bombardeó Vismourbure, produciendo grandes pérdidas, siendo tiroteado.

Victoria belga

Caballería belga gran victoria sobre la caballería alemana.

Encuentro de aeroplanos

A un aeroplano francés que volaba sobre Lorena, salióle al encuentro dos aeroplanos alemanes tripulados por tres personas que con armas repetición le tirotearon, regresando a Francia ileso el piloto, aunque acribillado el aparato.

Gran combate

Franceses y alemanes han sostenido un gran combate, que ha durado dos

días, en las orillas de Othani. Atacaron los alemanes, replegándose los franceses; éstos, rehechos por la noche, reconquistaron posiciones, apoderándose de la batería, varias ametralladoras y municiones.

Entonces artillería francesa aniquiló regimiento núm. 21, recogiendo heridos y prisioneros. Siguió ofensiva, replegándose precipitadamente los alemanes, dejando los heridos en las aldeas.

Alemanes prisioneros

Los franceses han hecho prisioneros a nueve oficiales alemanes y más de mil soldados.

Los rusos en Austria

Petersburgo.—Rusos franqueado Galitza, derrotando a los austriacos y destruyendo dos puentes y el viaducto de la estación Nisch.

Aliados de los serbios

Los montenegrinos han ocupado Djerbeitch, uniéndose a los serbios y tomando Vardach y Dobrouve, apoderándose de los depósitos de municiones y haciendo prisioneros a doce austriacos. Siguen las escaramuzas.

Siguen los triunfos de los Montenegros

Montenegros han ocupado otras dos poblaciones y bombardearon tres más.

Júbilo en Berlín

Berlín.—Inmenso júbilo por la victoria que el ejército alemán alcanzó en Molhouse.

Es inexacto que los alemanes sufrieran veinte mil bajas en Lieja.

LUCENTUM

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Lloyd de Colonia

COMPañIA ALEMANA DE SEGUROS MARÍTIMOS Á PRIMAS REDUCIDAS

AGENCIA

Paseo de los Mártires, 50

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti. Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuen-carral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia. Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La: Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID... Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA... Fortuny, 8.
VALENCIA... Rivera, 7.
ALICANTE... Zaragoza, 5.

COMPRESIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M. Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____ a _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Belloc

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Demenech y Cerrt Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box-Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FÁBRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
(Fábrica, n.º 158
Teléfonos: Despacho, 144 ALICANTE)

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanosúltima novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visítad LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caratoca y Melilla

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1. Los sábados por la tarde, no hay caja.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.
Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.
Imposiciones á fecha fija, 3 id.

Madrid 18 de Julio de 1914.

CAJA DE AHORROS

	Pesetas
Saldo anterior	15.028.172'48
Imposiciones durante la semana	497.164'22
Suma	15.525.336'70
Reintegros	478.557'09
Saldo	15.051.779'61

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3 por 100 anual

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España: Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,

Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" Barcelona